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С.В. Сафарян
Председатель Совета
ПОЛОЖЕНИЕ                                                                                                                                                  О ПОРЯДКЕ И ОСНОВАНИИ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО НАБОРА
ОБУЧАЮЩИХСЯ МБОУ ДОД ДДТ.
     1.Общие положения.
Данное положение разработано с целью выработки единых подходов к порядку и периодичности дополнительного набора обучающихся МБОУ ДОД ДДТ. Положение дает возможность обновить и расширить контингент учащихся, повышает ответственность каждого педагога за результат труда и за степень усвоения обучающимися учебной программы.
      Дополнительный набор обучающихся проводится во всех группах,  на всех сроках обучения.
      Учащиеся объединений МБОУ ДОД ДДТ  1-го, 2-го, 3-го и последующих годов обучения могут выбыть из состава объединений МБОУ ДОД ДДТ после собеседования. Вместо убывших производится дополнительный набор учащихся.
2. Порядок дополнительного набора обучающихся в объединения          МБОУ ДОД  ДДТ.


   Дополнительный набор обучающихся МБОУ ДОД ДДТ, как и отчисление, осуществляется после соответствующего приказа по Учреждению (на основе докладной записки педагога дополнительного образования, руководителя данного объединения). После получения и ознакомления с докладной запиской педагога дополнительного образования, руководителя объединения, проведения соответствующего анализа, директор на основании решения педсовета, издает приказ по Учреждению на отчисление учащихся и дополнительный прием учащихся в объединения. Изменения в составе объединения заносятся в журнал учета работы объединения в системе дополнительного образования.

     3. Периодичность дополнительного набора обучающихся в объединения МБОУ ДОД ДДТ.                                                                                     


  Дополнительный набор обучающихся МБОУ ДОД ДДТ   проводится один раз в учебную четверть.
