[bookmark: _GoBack]20 лет лишения свободы за посредничество!

Информируем вас об уголовной ответственности за участие в распространении синтетических и иных наркотических средств и психотропных веществ путем «закладок», то есть создания мест хранения наркотического вещества. 
Организаторы преступного наркобизнеса для распространения наркотиков подбирают через сеть Интернет, как правило, молодых лиц, желающих быстро заработать, и используют их в качестве посредников для закладки наркотиков. В данном случае посредник не встречается ни с организаторами наркобизнеса, ни с покупателями. Потребитель оформляет заказ наркотических и психотропных веществ через Интернет, после чего ему сообщают координаты приобретенного товара. Посредники полагают, что в данном случае им не грозит уголовная ответственность. Однако, лица, участвующие в распространении наркотиков, путем наводок, создания закладок – мест хранения наркотиков, подвергаются ответственности за сбыт наркотических средств в составе организованной группы. В соответствии с частью 4 статьи 228.1 УК РФ максимальное наказание за совершение данного преступления – лишение свободы на срок до 20 лет!
Призываем жителей нашего округа не идти на уловки злоумышленников, не вступать в преступное сообщество! 
Во избежание фактов вовлечения молодых людей в наркобизнес, а также потребления наркотических средств и психотропных веществ, призываем родителей обратить особое внимание на переписку в социальных сетях своих детей, SMS-сообщения, круг общения, группы социальных сетей, в которых они состоят.
Не бойтесь делиться любой информацией связанной с наркотиками (о тех, кто употребляет или продает, предложениях стать закладчиками), так вы поможете не только своим детям, но и многим людям вокруг. Телефоны для связи: 
https://t.me/antinarkotik_skbot - чат-бот обратной связи телеграм-канала антинаркотической комиссии в Ставропольском крае;
8-905-461-02-24 (WhatsApp, Viber, Telegram) – телефон горячей линии антинаркотической комиссии в Ставропольском крае;
8 (86556) 6-22-16 - антинаркотическая комиссия в Андроповском муниципальном округе;
02, 102 или 8 (86556) 6-12-73 - Отдел МВД России «Андроповский». 
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