Можно ли, словом или картинкой нарушить закон?

Можно! Пропаганда наркотиков в любой форме, а также распространение любой информации, в которой раскрывается позитивный смысл их употребления, запрещены!
Федеральным законом от 08 августа 2024 года № 226-ФЗ в УК РФ была добавлена новая статья 230.3 «Пропаганда наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов или прекурсоров, растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры». 
[bookmark: _GoBack]Теперь за пропаганду наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов или прекурсоров, а также растений, содержащих эти вещества, в информационно-телекоммуникационных сетях, включая Интернет, наступает уголовная ответственность. Наказание может быть назначено только тем лицам, которые ранее были привлечены к административной ответственности за аналогичные действия (статья 6.13 КоАП РФ), если это произошло дважды в течение одного года, или тем, кто уже имеет судимость за подобные преступления.
Суд может назначить виновному штраф в размере от 100 000 рублей до 300 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 1 года до 2 лет. Также возможны обязательные работы на срок от 180 до 240 часов, исправительные работы на срок до 2 лет, ограничение свободы на тот же срок, принудительные работы или лишение свободы на тот же период. Кроме того, суд может назначить дополнительное наказание в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 2 лет.
