Признаки употребления наркотиков

Уважаемые родители! Предлагаем вашему вниманию видеоролик, который доступно расскажет о признаках употребления наркотиков. Наличие сразу нескольких признаков – это повод обратиться к специалисту. Если у вас возникли сомнения, помните, лучше перестраховаться и быть уверенным, что с вашим ребенком все в порядке, чем упустить момент, когда ему реально нужна ваша помощь. 
Обратиться за консультацией можно в следующие организации, предоставляющие услуги по социальной реабилитации наркозависимых граждан:
региональная общественная организация «Здоровое Ставрополье» (https://zdorovoe-stavropolie.ru/): г. Ставрополь, пер. Школьный, д. 12, тел. 21-11-42;
межрегиональная общественная организация «Здоровое поколение Кавказа» (https://www.z-p-k.ru/): г. Ессентуки, ул. Пятигорская, д. 114А, тел. 8-938-301-92-55;
благотворительный фонд содействия реабилитации наркозависимых «Остров» (https://centr-ostrov.ru/): Предгорный район, пос. Ясная Поляна, ул. Согласия, д. 36, тел. 8-928-357-77-45;
[bookmark: _GoBack]реабилитационный центр «Во имя жизни» (https://vo-imya-zhizni.ru/): г. Ессентуки, ул. Нижневартовская, д. 17, тел. 8-800-350-50-02.
