Что делать родителям, если возникли подозрения?

Если возникли подозрения, что ребенок начал употреблять психоактивные вещества, необходимо без промедления обратиться за квалифицированной помощью к специалисту. Маршрутизацию каждого пациента осуществляет врач психиатр-нарколог, который после очного осмотра (приема, консультации) оценивает состояние пациента, устанавливает клинический диагноз и определяет дальнейшую стратегию и тактику всех лечебно-реабилитационных мероприятий. 
Обратиться за консультацией можно в районную больницу или в следующие организации, предоставляющие услуги по социальной реабилитации наркозависимых граждан:
региональная общественная организация «Здоровое Ставрополье» (https://zdorovoe-stavropolie.ru/): г. Ставрополь, пер. Школьный, д. 12, тел. 21-11-42;
межрегиональная общественная организация «Здоровое поколение Кавказа» (https://www.z-p-k.ru/): г. Ессентуки, ул. Пятигорская, д. 114А, тел. 8-938-301-92-55;
благотворительный фонд содействия реабилитации наркозависимых «Остров» (https://centr-ostrov.ru/): Предгорный район, пос. Ясная Поляна, ул. Согласия, д. 36, тел. 8-928-357-77-45;
реабилитационный центр «Во имя жизни» (https://vo-imya-zhizni.ru/): г. Ессентуки, ул. Нижневартовская, д. 17, тел. 8-800-350-50-02.
[bookmark: _GoBack]Уважаемые родители, помните, что не нужно впадать в панику, необходимо понимать, что данная ситуация поправима, если к ней отнестись спокойно и обдуманно. Удержитесь от «чтения моралей» и нотаций, проявления первых негативных эмоций! Не ругайте, не угрожайте, не наказывайте ребенка. Не применяйте к нему физическую силу. Но и не откладывайте решение этой проблемы!
