Проверь, в безопасности ли твои друзья и близкие!

На представленной картинке вы можете ознакомиться с признаками потребления наркотиков, которые разделены на три категории:
[bookmark: _GoBack]признаки, по которым возможно предположить употребление психоактивных веществ;
возможные изменения внешнего вида / состояния потребителей психоактивных веществ;
признаки окружающей обстановки, которые могут свидетельствовать о риске вовлечения в употребление психоактивных веществ.
Если вы считаете, что ваш друг, знакомый или родственник попал в ситуацию наркозависимости, следует обратиться за профессиональной помощью! Не пытайтесь исправить ситуацию в одиночку! 
Вот перечень организаций, предоставляющих услуги по социальной реабилитации наркозависимых граждан:
региональная общественная организация «Здоровое Ставрополье» (https://zdorovoe-stavropolie.ru/): г. Ставрополь, пер. Школьный, д. 12, тел. 21-11-42;
межрегиональная общественная организация «Здоровое поколение Кавказа» (https://www.z-p-k.ru/): г. Ессентуки, ул. Пятигорская, д. 114А, тел. 8-938-301-92-55;
благотворительный фонд содействия реабилитации наркозависимых «Остров» (https://centr-ostrov.ru/): Предгорный район, пос. Ясная Поляна, ул. Согласия, д. 36, тел. 8-928-357-77-45;
реабилитационный центр «Во имя жизни» (https://vo-imya-zhizni.ru/): г. Ессентуки, ул. Нижневартовская, д. 17, тел. 8-800-350-50-02.
