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Наркотики представляют реальную опасность. Это не игра, где можно вернуться в начало и скорректировать свои действия или переиграть уровень. Влияние наркотиков на организм человека и его жизнь в целом невозможно отменить, это необратимые последствия. Если ты вступил в «игру с наркотиками», торопись ее прервать, пока не наступил «конец игры». Начинай действовать! Не стесняйся обращаться за помощью!
Вот перечень организаций, предоставляющих услуги по социальной реабилитации наркозависимых граждан:
региональная общественная организация «Здоровое Ставрополье» (https://zdorovoe-stavropolie.ru/): г. Ставрополь, пер. Школьный, д. 12, тел. 21-11-42;
межрегиональная общественная организация «Здоровое поколение Кавказа» (https://www.z-p-k.ru/): г. Ессентуки, ул. Пятигорская, д. 114А, тел. 8-938-301-92-55;
благотворительный фонд содействия реабилитации наркозависимых «Остров» (https://centr-ostrov.ru/): Предгорный район, пос. Ясная Поляна, ул. Согласия, д. 36, тел. 8-928-357-77-45;
реабилитационный центр «Во имя жизни» (https://vo-imya-zhizni.ru/): г. Ессентуки, ул. Нижневартовская, д. 17, тел. 8-800-350-50-02.
