Не ходи по кругу – обратись к специалисту?

Каждый человек, вступивший на путь наркомании, рано или поздно осознает, что самостоятельно побороть зависимость от наркотиков или психоактивных веществ он уже не может, даже если очень хочет. «Завтра брошу», «это последний раз», «почти завязал», «скоро перестану», «это не считается» – все это оправдания и так по кругу до бесконечности. Если вы столкнулись с проблемой наркомании, обратитесь к специалистам, которые вам помогут. 
Вот перечень организаций, предоставляющих услуги по социальной реабилитации наркозависимых граждан:
региональная общественная организация «Здоровое Ставрополье» (https://zdorovoe-stavropolie.ru/): г. Ставрополь, пер. Школьный, д. 12, тел. 21-11-42;
межрегиональная общественная организация «Здоровое поколение Кавказа» (https://www.z-p-k.ru/): г. Ессентуки, ул. Пятигорская, д. 114А, тел. 8-938-301-92-55;
благотворительный фонд содействия реабилитации наркозависимых «Остров» (https://centr-ostrov.ru/): Предгорный район, пос. Ясная Поляна, ул. Согласия, д. 36, тел. 8-928-357-77-45;
реабилитационный центр «Во имя жизни» (https://vo-imya-zhizni.ru/): г. Ессентуки, ул. Нижневартовская, д. 17, тел. 8-800-350-50-02.
За счет бюджета Ставропольского края оплачивается нахождение наркозависимого гражданина в реабилитационном центре до 180 дней.  
Сертификат однократно выдается министерством труда и социальной защиты населения Ставропольского края на основании следующих документов: 
заявление гражданина, нуждающегося в социальной реабилитации, о выдаче сертификата по форме, утвержденной министерством; 
письменное согласие на обработку персональных данных гражданина, нуждающегося в социальной реабилитации, по форме, утвержденной министерством; 
копия паспорта или иного документа, удостоверяющего личность гражданина, нуждающегося в социальной реабилитации; 
выписка из медицинской карты гражданина, нуждающегося в социальной реабилитации, о прохождении обследования и (или) лечения от наркомании. 
По вопросу получения сертификата можно обращаться в отдел организации стационарного обслуживания населения министерства по адресу: г. Ставрополь, ул. Лермонтова, 206а, каб. 514, тел. 71-65-71, 35-29-94.
Также за содействием в получении сертификатов можно обращаться непосредственно в сами организации.
